

汉服爱好者齐聚光明广场

穿汉服学射箭 体验汉文化



近日,一场“穿越剧”在市中区光明广场悄然上演,几位身着汉服的年轻人时而席地而坐,时而撩衣轻踱,时而又嬉笑玩耍,引来很多路人驻足观看。他们一行有十多个人,最小的是一名高中生,今年只有十八岁,最大的是该活动的组织者,也不过25岁,他们都是汉服爱好者,对汉族文化更是喜爱有加。

家人不支持 打工挣钱买汉服

今年刚满18岁的小王是一名高三学生,两年前,他从网络上发现了一些汉服的图片,被汉服美照吸引的他,随后从网上搜索到了很多汉服以及汉族传统文化的资料,从那时起,他开始想着拥有一件属于自己的汉服。

“去年暑假,我去外地的姐姐家过了一个月,家里给了我一点钱,可除去平时最低生活消费,剩下的钱想买汉服还是不够,于是我就在当地找了一家快递公司打起了零工。每天晚上工作两个小时,每小时能挣15块钱,就这样半个月下来,

我挣了320块钱。我拿着这些钱,从网上买了一件400块钱的‘直裾’。”

小王回忆道,“当时我从网上买这件汉服是瞒着家人的,可我收快递的时候被姐姐发现了。大概半年前,姐姐回家的时候,非要拿出我的这件汉服穿着玩,

结果被爸爸妈妈发现了,两位老人非常生气,嫌我一个大男孩买了一件类似袍子的不实用的衣服,然后就不理我了,这种僵局大概持续了半个多月。”

小王说,他希望大家能够多了解一些我们的传统文化。

自己动手做汉服 成就感飙升

叶晗今年26岁,虽然年龄不大,但她接触汉服已经有六年的时间了,她也是这次宣传汉族文化的组织者,大家亲切地称呼她为“叶姐”。采访过程中,很多汉服爱好者不停地向她咨询,这个汉服腰带怎么穿,这个发簪怎么戴,她都热情地为大家帮忙。

叶晗告诉记者,她接触汉服是从2008年开始的,那一年夏天,她和家人去青岛

玩,在海边她看到很多年轻人穿着轻飘飘的衣服做着各种展示,仔细了解后,她才知道他们穿的是汉服,“他们穿的汉服太漂亮了,以前只是从电视上看到人们穿着古代的衣服,没想到在现实生活中,他们还能那么美。怀揣着一颗爱美的心里,回到家,我四处打听哪里有卖汉服的,可惜本地并没有,于是我就从网上买了一身汉服,穿上后,用我妈

妈的一句话来说,那真是‘美的冒泡’。”叶晗说道。

叶晗说,一件汉服并不便宜,当时还是学生的她,想到了一个既省钱,又不耽误臭美的好办法就是自己动手做汉服。“我们家就有一台缝纫机,我从学踩缝纫机开始,慢慢地,掌握了不少缝纫技巧,我做汉服的布料都是在一些布店买的布头,所以成本并不高。我记得刚开始做汉服的时候,做

出来的那叫一个失败,我爸爸都说我做的是和尚服,还不如学着做做旗袍之类的受众比较广的衣服。直到失败了十几次以后,我才做出了一件外形看起来还算可以的汉服。现在,我已经拥有了30多件汉服,大多是我自己做的,是失败了五六次以后,做出来的。我穿上它们的感觉和买来的汉服非常不一样,穿上自己做的汉服,成就感顿时飙升。”

君子六艺之一的射艺让人着迷

在这次活动中,还有几位弓箭爱好者,网名为“听雨”的小伙子就是其中一员。“听雨”今年23岁,在一家物流公司上班,上班之余,他喜欢上上网,一次偶然的机会,在网络上发现了

汉服贴吧,在这个贴吧里,不仅有对汉服的详细介绍,还有对君子六艺之一的射艺的介绍,这让他着了迷。

“我找了很久,终于找到了我们枣庄本地的汉族文化爱好群体,就是叶姐的

这个群,经过半年多的了解,我越来越想拥有一把属于自己的弓箭,直到半年前,我从一名网友那里以100元的价格买到了我的第一把弓箭。有经验的弓箭爱好者告诉我,弓箭作为一种体

育器材,不仅能体现我们的传统文化,更能陶冶我们的情操,因为在练习时,我们必须全神贯注、戒骄戒躁,心里稍有起伏,就无法击中目标。”“听雨”说道。

(记者 李俊文/图)

遇到烦心事 这里来说说

网购达人“失手” 买到二手打底裤

家住滕州市问天小区的杨女士可谓是网购达人,双十一让她美美地在网络“商场”逛得心里美滋滋的,网购成了她生活的一部分。然而,11月30日,杨女士很是郁闷,因为她在网上购买的一个打底裤,收到后发现这个她比较喜欢的打底裤竟是被别人穿过的。“裤子的裆部有被撑开的裂纹,还有被摩擦的痕迹,在膝盖处明显有褶皱,一看就是被人穿过了的。”杨女士说道。

记者在杨女士的家里见到了这个被穿过的打底裤。据介绍,杨女士四天前在淘宝上选了一款打底裤,因为天渐渐冷了,杨女士选了比较厚实的,而且外表看起来是皮质的,没想到,打底裤后,打开来看时却发现是被人穿过的,对此,杨女士感叹道:常在河边走,怎能不湿鞋。原来,杨女士是地地道道的网购达人,自从两年前她学会在网上买东西之后,就基本上没有逛过商场,用她的话说,凡是她相中的商品,买回来基本上都会很满意,有些比较廉价的,虽说质量上她有些许的不满意,但也勉强能说的过去,而对于这一次她买到的被人穿过的打底裤,杨女士感触颇深。她说道:“我经常在网上买东西,从来没出现过这样的情况,更没有遇到二手商品被用作新品来售的。”记者看到,令杨女士很是无奈的打底裤,表面上看起来并不像新品,裤裆的地方被撑开了缝,而且有走路摩擦的褶皱,裤子的膝盖部分褶皱更是非常明显。

在发现打底裤是被人穿过的之后,杨女士打电话跟商家说明情况,商家要求杨女士拍个照片发过去,确认一下商品是否有发错或者质量问题。“过了不到十分钟,商家那边打电话告诉我,说我可以退货,快递费用由商家出,同时在价格上给我再便宜三十块钱,算是成本价给我,但是,由于商家的这种行为深深地令我失望,即便是种种优惠,也没有改变我要退货的决心。”杨女士说。

(记者 姚付林)

琴岛荣德2014秋拍将于12月7日济南举槌——蓄势待发

北京琴岛荣德将于12月7日在济南维景大酒店隆重举行2014秋季拍卖会。

书画精品独占半壁江山

此次书画专场中有边寿民的《芦雁》、文嘉的《青峦幽境》、戴熙的《山水册页》、仇珠的《人物》、吴微的青绿山水《幽居图》、康生的《墨牡丹》等,以及吴镜汀的《溪山客话》、启功的绢本《山居清幽图》等。

状元书法成热点

本次秋拍书法楹联专场中,状元书法成为一大亮点。囊括了同治状元陆润庠、咸丰状元翁同龢、光绪状元曹鸿勋、道光进士翟云升、清末状元张謇、光绪状元即中国历史上最后一名状元刘春霖的作品等等。另有张廷玉、林则徐、于右任、谭泽闿等人的书法精品。就拍品本身来说,其艺术价值已是一场饕餮盛宴!其背后蕴含的明清状元文化、科举文化更是核中之珠,值得深探与关注。

古籍碑拓亮点多

北京琴岛荣德2014秋拍首次推出古籍善本专场,包含明代精刻、清代雅集、民国精刻等,其中著录善本多部。另有禁毁书《钦定国朝诗别裁集》《李文杰先生燕居录》等,而《李文杰先生燕居录》更被列入全毁书。

本场拍卖会琴岛荣德精心推出了郑爱居旧藏拓片,这些文献不仅是本次拍卖会的亮点,更可能在引导有识之士关注并研究青岛乃至整个山东的文化事业;发掘重要历史文化人士推动本区域文化的发展;构建本区域的历史文脉等方面起到重要的作用。

翡翠珠宝真正无底价拍卖

本场专场主要包含首饰、挂件、手把件、摆件等多个类别。本场百分之九十以上拍品,具备国家级鉴定证书。琴岛荣德一打破行内无底价拍卖惯行预设保护底价的规则,真正做到无底价拍卖,不设保护底价,为客户争取最大的利益。

2014秋拍专场及时间介绍:

- 一、艺海拾珍——古代·近现代书画专场 (2014年12月7日 上午9:30)
 - 二、归本清源——古代·近现代书画楹联专场 (时间顺延)
 - 三、阅古忆韵——古籍善本、碑帖拓片专场 (时间顺延)
 - 四、璨若流光——翡翠珠宝无底价保真专场 (时间顺延)
- 现场联系电话: 13811925588, 18710071112

